Problema 6 juny 2024 Pais Valencia (analisi MAT).

Problema 6. Siga el rectangle R definit pels punts del pla (—1,0),(1,0),(1,1) i (—1,1). Es consideren les
grafiques de les funcions f(x) = x2 1 g(x) = a,0 < a < 1, contingudes dins de R. Obtenir el valor de a que
compleix que l'area compresa entre aquestes grafiques é€s igual a un terc de l'area de R. (10 punts)

Pas 1: Determinar |'area del rectangle R

El rectangle R esta definit pels punts (—1,0),(1,0), (1,1) i (—1, 1). Les dimensions del rectangle

son:
o Amplada:l — (—1) = 2

o Alcada:l —0—=1

Per tant, I'area del rectangle R és:

Areade R—2.1—2

Pas 2: Trobar la interseccié de f(x) = z%ig(z) = a

Les funcions f(x) i g(x) es tallen quan:

I.[‘-z_ﬂ-

Aixo significa que:
r = ++/a

Pas 3: Dividir I'interval en parts

Com que f(z) = =% i g(z) = a, necessitem dividir I'interval de —1 a 1 en parts basant-nos en els

punts d'interseccié —+/a i v/a:

1. Desde —1 finsa —/a, f(x) = «* és major que g(z) = a.
2. Des de —y/afins a y/a, g(z) = a és major que f(z) =z

3. Desdey/afinsal, f(z) = 22 és major que g(z) = a.
Pas 4: Determinar |'area en cada interval

L'area entre les dues funcions es calcula com:

Area — f__l"’q(mz —a)dz + f_"fﬁ(a — z%)dz + fjﬁ(.ﬂz —a)dz



Pas 5: Calcular les integrals
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Pas 6: Sumar les arees

Sumem les arees calculades:
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Simplifiquem:
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Segons el problema, aquesta area és igual a un terg de 'area del rectangle R:
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Pas 7: Resoldre per a
Simplifiquem I'equacio:
943/2
"; — 2+ 2ay/a—=0
Agrupem termes semblants:
9q53/2
—— +2a/a—2a=0

Multipliquem tots els termes per 3 per simplificar:

2a%? 4 6ar/a — 6a = 0

8a%? _ 6a =0



Factoritzem 2a:
2a(4a'? —3) =0
Aixo implica que:
2a=0 o 4a'?-3=0

Com que 2a = 0 no té sentit (ja que 0 < a < 1), resolem per 'altre terme:

4a'’? = 3
iy 3
1/2 _ 9
¢ 4
3 2
' J—
4
9
lF — —
16

Per tant, el valor de a que compleix que I'area compresa entre aquestes grafiques és igual a un

terc de l'area del rectangle R és a — %

Integral of |[x? —a| from —1to 1
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